

Az ezredik nap.

Valahogy el ne felejtük, hogy tegnap, április 20-án volt ezredik napja a világháborúnak. Valahogy meg ne feledkezzünk róla, hiszen jubileum ez is, bár ünnep nélkül való és Mars egészségére már régen nem kocintunk fehér asztal mellett. De jubiláni mégis illik a hadak istenét: nagy és hatalmas ő, hogy ezer nap óta tarthatja nyugéban Európát a huszadik században, amely a felvilágosodottság után következett az idők során. Nagy és hatalmas ő és rettenetes ajándéka, a háboru, ime bőséges atokkal veri a világot ezer nap óta...

Jubilálunk, oh felvilágosodott Európa s jegyezzük fel, hogy ezredik napja immár, hogy bestia lett a kultura emberéből. Nézzünk föl áhítatos félelemmel a Háborura, kutatva Janus-arcán az ő igazságát. Szabadságért, emberiségért harcolni szent és tiszteltreméltó s a honi föld védelmében édes a halál, — de az ilyen harc nem is háboru. A háboru a hódítók mestersége, a zsarnokok kenyere, a gőg butasága, melynek gonoszsága ártatlan milliókat sujt. Ezt átlátni, ezt megérteni az örök béke születését jelentené a világon, ám a Sötétség szelleme még 1917 husvétja után is az ember fölött... És a világháboru ezredik napján tengeren innen és túl a gőg szava diktál a világon. Péterváron Miljukov szaval, a cárnál cárabb félvér, a Szajna partjáról Polincáré polgártárs nyújtja kövér kezét százados ellensége, John Bull felé, és a jubiláló Mars isten meg lehet elégedve a munkájával...

A magyar katona és a szövetségesek rendületlenül állják a harcot és az elmúlt ezer nap történetére visszatekintve, katonáink ereje és példátlan hősiessége az egyetlen reménység, amely belevilágít a sötét éjszakába. Meddig tart még? Mikor lesz vége? Senki sem tudja, csak a Hadak Istene, mely eljött ostarválva a világot büntetni és a kikeleti ég alatt ezredik napját üli vigasztalan, átkos halalmának...

János.

A tavasz az oka ennek a történetnek.

A déli korzón ma végigsuhant az első csodaszép fehér ruha. S a fehér ruha alól Karácsony ezredes leányának formás bokái kacérkodtak. Fehér volt a napsgár is, fehérek voltak a házak, fehérbe nevetett még az akác-fasor is. Csak a férfivágak bugyogtak pirosan. Lehet, hogy ennek is a tavasz az oka; lehet, hogy Karácsony ezredes leányának formás bokái; ámbar a férfivágak mindig pirosan bugyognak, mint az érett cseresznye nedve.

A mohó férfitek visszafordultak Karácsony ezredes ur leánya után. Karácsony ezredes ur leánya bátor volt és álta a tekinteteket, hívta maga után, mert tudta jól, hogy most minden férfiszem rajta nyugszik, végigsiklik — nem! — végigballag a formán. A szembejövőkre melegen emelte rá szemét, belekapcsolódott tekintetével a férfiarokkba, nem sütötte le féltősen a szempilláit, nem reszkedett meg a kiméltlenül razu-duló vágyak sulya alatt.

Magában nevetett és türelmetlenül kérdezte: — Mit néztek? Hiszen ezredes vagyok. Eladó lány vagyok. Elvihet, aki akar, aki szeret, aki reszket a fehér ruhám miatt, a bokám miatt. Csak szóljon...

Tavasszal és huszonkét esztendővel szerte el tudja minden leány bármelyik férfit, amelyiknek finom a ruhája és komoly a számítátsba jöhet. Ezeket gondolta Karácsony ezredes leánya. Mert okos leány volt s üres óráiban lüktető francia regényeket olvasott finom török szivarkák mellett.

A nagy hólabda, meg a muszka.

Orosz harctér.

Hideg, februárvégi reggel volt. A frissen esett puha hó szép fehér lepedőt vont a tájra. Bent a fedetlen schwarmliníában fáza tipegetek-topogtak a derék legények. A muszák alig háromszáz lépésnyire voltak tőlünk. Lőni senkinek sem volt kedve s így a zuzmarás puska-csövek lövésre készen, farkasszemet néztek egymással. A hidegnél csak az unalom volt nagyobb, már amennyire ilyen hidegben unatkozni egyáltalán lehet. Azt hiszem, a muszáknak sem volt jobb dolguk. Ez különben csakhamar be is bizonyosodott.

Az orosz állásokból időközönként egy barna kéz nyulált ki egy-emarek hó után. E szokatlan kézmozdulat felkelte az érdeklődésünket. A bakáim már-már támadásra gondoltak s célba akarták venni a serényen dolgozó kezét. Egyszerre csak egy hatalmas hólabda került a muszák-állás elé. Nagyon néztünk. Mi lesz itt?! A hólabda most lassan mozogni kezdett előre. Senkit sem láttunk mögötte. A frissen hullott hó gyorsan hozzátapadt s a hólabda egy pár perc múlva nagy hótömeggé dagadt. Kis szünet, aztán újból megindult felénk a gyanus tömeg. Most fürge kezeket veszünk észre, amint a tulságos nagyra meggyarapodott hótömeget letördelik...

Aztán megint előre indult a rejtélyes hólabda. A bakáim érdeklődéssel nézegetik a felénk guruló tömeget; a távolság már csak százötven lépés lehetett. S most már meglehetősen látni a szegény erőlködő muszákat is. A szándék nyilvánvaló volt. Az atyafi meg akarja magát adni, de fél, hogy időelőtt agyonlőjjük.

Gyorsan segítettünk rajta.

Egyik bakám merészen felállt a deckung tetejére s átszónokolt a nagy hideg dacára is izzadó muszka sógorhoz, hogy ne töltsé az időt ilyen haszontalansággal, hanem jöjjön át hozzánk s mennél előbb adja meg magát. Az okos szó használt, s az ismét nagyra dagadt hógolyó mögül egyszer csak felugrik a szegény orosz s két kezét magasra tartva kétségbeesve rohan felénk...

Nem fáradt hiába. Jőszívű bakáim ölkibe kapták s gyorsan megvendégelték. Az orosz

mohón elfogyasztotta a jó marhagulyás konzervet, aztán felállt a deckung tetejére s nagy, kucsmás sapkájával felkőrben integetni kezdett. A bakáim már-már rosszra gondoltak; de egyszerre csak egy pár tucat kéz emelkedik ott tulnan a magasba s egy rakás muszka ered meg állásaink felé...

Az ő hívására jöttek.

Nekik már nem kellett a hólabda sem, ők így is megkapták az egyedül boldogító konzervet...

KELEMEN FERENC
tart. főhadnagy.

Színház.

Színházunkban az elmúlt héten már minden-nap játszottak. Sajnos, az idén a közönség nem pártolja annyira a színházat, mint amilyen pártfogáshoz eddigi színidőnyeink révén hozzászoktunk és amilyet a társulat megérdemelne. Ha városi igényekkel mérjük is, bátran mondhatjuk, hogy nem egy olyan előadást láttunk, amely nagyobb helyen sem vallana szégyent. Természetesen zavarólag hat a férfihány, de hiszen ezzel számot kell vetnünk és okát is tudjuk adni e hiánynak. De a színház tagjai a legjobbat adják és az a kizsármú törzsközönség, amely minden este meglátogatja Thália csarnokát, legtöbbször meglepődötten hagyja el a színházat.

Mult hét szombatján a „Névtelen asszony“-t adták. A darab hősnője Rác Dezsőné volt, nemcsak mert a darab főszerepét játszotta, hanem mert játéka is legesővé teszi. Láttunk egy olyan drámai alakítást tőle, amely nemcsak Lendván, hanem bármely nagy vidéki városban is tetszést és sok tapsot aratott volna. A darab meséje, de különösen Rác Dezsőné játéka minden nézőnek könnyet esalt a szemébe és sokan hangosan sirtak. — Méltó partnere volt Csolnaky Gyula, ki szép alakításával mindenkinek tetszést megnyerte. — Kisebb szerepben Ungváry Marika és Lőrinczy Aranka ügyesek voltak és ez utóbbi e szerepében bebizonyította, hogy komoly szerepkört is jól el tud látni. — Meglepett bennünket Jármay Emil játéka. Emlékszünk még tavalyról rá e örülnünk annak, hogy konstatálhatjuk, hogy azóta nagyon szépen haladt. Ha minden színész olyan szorgalmasan tanulná meg szerepét, mint ő a nagy védőbeszédét, akkor sokkal kevésbé hatna zavarólag a sugó néha nagyon is hangos sugása. — Gerő és Rác ez estén 2-3 szerepben is fölléptek és rutinizott színészvoltuk mellett szól az, hogy ez nem hatott zavarólag az előadásra.

sietett haza. Nem akarta, hogy lássák. Sokat dolgozott és sokat éjszakázott. Vaskos francia grammatikák fölött görnyedt, hogy el ne maradjon azoktól, akikre biztató mosollyal szokott nézni Karácsony ezredes leánya.

S nyárra aljgyzó lett a vármegyén. Karácsony ezredes leánya ekkor valანი lázas életű fürdőhely izgató mómorában lubic-költ és nem gondolt haza a városra. Nem tudta meg azt sem, hogy Jánosnak, ennek a szürke nevű embernek az életében boldog fordulat állott be. De miért is tudta volna meg, hiszen annyi János van a világon.

S eisején János asztalára csillogó aranyak gurultak. Az első fizetése.

Apró papirszelvényeken számolt. Ez a lakásért, ez erre, ez arra; ez az édesanyjának...

S a sok csillogó aranyból nem maradt semmi Szeretett volna felsikoltani, vagy karjára vágni a fejét és értelmetlenül bugni az asztal fölött.

Végigsimogatta a homlokát, aztán enyhén megcsókolta kifenyesedett kabátját.

— Velem maradsz. Ezen az eisején, jövő eisején s azután is, ki tudja meddig. Mi csak megmaradunk kopottan, gyűröttén, ismeretlenül. De az édesanyjától nem vonhatom meg a garasokat. Szegény...

Valami csillogott a szemén. Krix-krax vonalakat rajzolt ceruzával tétován az itatójára; aztán felkapta a tollát s gyors ütemben rótt a sorokat a jövő hónapi aranyakért...

Mészáros Hugó.

Most belepött a történetbe a maga hét-köznap mióvaltal egy ökörséges nevű ur: János. János déli tizenkét órakor kijött a hivatalból s a korzó suhogó asszonyruhái közt sietett hazafelé.

A kis polgárista leányok, irodakisszonyok boldogan biccenttek a köszöntésére s büszkéek voltak, mert tudták, hogy János nemskára aljgyzó lesz a vármegyén.

Karácsony ezredes leányának azonban a sok csillogó uniformis közt nem maradt ideje arra, hogy észrevegye János szürke alakját.

János epedve, vágyva nézett az arcába — hiába.

Hirtelen megdöbbsent, összeszorította a fogait és szégyenkezni kezdett kopott, kifényesedett ruhája miatt.

Sohasem gondolt rá, hogy emiatt nem jöhet számítátsba és hogy Karácsony ezredes leánya emiatt rá se nézzen.

De most... most...

Szivós akarat buzgott föl benne s megnyugodva gondolt rá, hogy nemskára aljgyzó lesz a vármegyén.

Számította az eljövendő aranyakat és eljövendő finom ruhadarabokat, amikben kevélyen fog Karácsony ezredes leánya elé kerülni, aki rajta fogja felejtetni a szemét.

Majd ha aljgyzó lesz a vármegyén...

Szomoruan fogyasztotta el odahaza az ebédjét és morc volt egész delután. Kiméltelen ölkorbácsolta lelkét a szobája szegény egyszerűsége s egész élete tülekedő kisonvalúsága.

S ettől kezdve szük, zeg-zugos sikátorokon bujkált el a hivatalába és esti félhomályban

Vasárnap délután a „Négy a kislány“ ment telt ház, este pedig a „Csárdáskirályné“ félig üres ház előtt.

Hétfőn a „Derék Fridolin“-t játszották. A nézőtér eléggé üres volt, de akik megjelentek, azoknak nem volt okuk sajnálni, hogy eljöttek. A darab nagyszerű, az előadás kifogástalan volt. A közönség csak úgy dült a nevetéstől. A színészek fényes kedvvel játszottak, ami a darabnak csak hasznára volt. A darabban egyik szerep jobb, mint a másik és alkalmat adott minden szereplőnek, hogy tehetségét kifejtse. — Derék Fridolint Rácz Dezső játszotta ügyesen és szépen, felesége szerepében pedig Rácz Dezsőné kapott sok, jól megérdemelt tapstot. — Kitiűnő volt Lőrinczy Aranka az anyós szerepében. Ellenállhatatlan komikumot fejtett ki és ahányszor megjelent a színpadon, rövidesen rá felhangzott a nézőtérrel a hangos nevetés. Kitiűnő mimikájé, groteszk mozdulatai, mókája és minden cselekvése elsőrendű volt. Azt hisszük, nem csalódnunk, ha ennek az ambiciózus, ügyes komikának meg szép jövőt jósolunk. — Kitiűnő volt az após szerepében Csolnakosy, ki sokban hozzájárult a jókedv és derültség fakasztásához. — Gyulay Gizi és Ungváry Mariska szintén szépen és ügyesen játszottak a fiatalos, keilemes megjelenésükkel és pajzán jókedvükkel fokozták az est sikerét. — Ez estén volt alkalmunk Pál Vilmát is önállóbb szerepben látni és konstatálhatjuk, hogy annak ügyesen és jól meg is felelt. — Gerő, ki az önzetlen jóbarát szerepét adta, pompás alakítást nyújtott. — Jó volt kis szerepében Farbaky is. — Meg kell említenünk G. Fekete Mariskát, ki a cseledt szerepében eredeti volt és már a darab kezdetén hangos nevetésre fakasztott bennünket. Az egész estére, mint jól sikerültre, keilemesen gondolhat vissza mindenki, aki ott volt.

Kedden a „Marci“ ment. Kár volt ezt a két darabot egymásutánra tenni. A darab sokkal gyengébb volt az előző estinél és ezt tudták maguk a színészek is, mert a játék sem volt annyira ütemes, mint a „Derék Fridolin“-nál. Egy pár groteszk jelenésen kívül semmi sincs a darabban, ami említést érdemelne és hiába erőlködött a színészgárda, csak nem akart rendes hangulat lenni a nézőtérben.

Szerdán a „Táncosnő“-t adták Ungváry Máriával a főszerepben. Ez a fiatal, ambiciózus színésznő, kinek naiva szerepére van, komolyan foglalkozott a darabbal és ez meg is látszott rajta. Jól átgondolt játéka a nem éppen könnyű szerepben sok tapstot hozott neki. Öltözködése stilszerű és szép volt s illet a különféle milióhöz, melyekben a darabban játszik. — Jó volt Masa szerepében Lőrinczy Aranka, aki ez estén ismét megbizonyította sokoldalúságát, mert hiszen szerepkörével teljesen ellentétes, nagyon is komoly szerep volt. — Csolnakosy a vidéki földbirtokos szerepében nagyon jó volt. Igazán nem tudjuk, mikor tetszik nekünk ez a tehetséges színész jobban. Minden este játszik, hol vigat, hol komolyat, mindig jó és ha minden szerepében dícsérni akarunk, túl kellene lépünk kritikánk részére biztosított helyünket. — Bojdnán szerepében méltóan sorakozik melléje Gerő. Komoly, ambiciózus színész, kifortott tehetség, ki az érzeseket jól és szépen szemlélteti, hogy ne mondjuk „megszólaltatja“ a színpadon. — Ügyesek voltak Pál Vilma, Fekete Mariska, Jármy és Farbaki is.

Csütörtökön este a „Csodasók“ operette ment. Kedves, ügyes darab, behelgő zenével, vig fordulatokkal. — A jobb női szerepeket Rácz Dezsőné, Gyulay Gizella és Ungváry Mária játszották. Sok és nagyon kedves jeleneteket láttunk tőlük ez estén és nagyon sokszor kaptak jól megérdemelt tapstokat. Az ember örül, ha lát a színpadon együtt több szép fiatal, jól öltözött nőt és ez az öröme a közönségnek ezen estén meg volt. — Csolnakosy a Kalmár zeneszerző, Rácz a Tóvölgyi báró és Gerő a lovag Geller szerepében ügyesen és jól játszottak s biztosították az est sikerét. A közönség jól mulatott és hálás is volt, sokszor megtapsolta a szereplőket.

Pénteken este ment a „Golem“ operette. A darab híre megelőzte az előadást s ennek következtében zsúfolt ház volt. A darab, melynek főszerepeit Csolnakosy (Golem), Gyulay Gizella (Mirjam), Gerő (rabbi), Rácz Dezsőné (Simeon), Ungváry Mária (Eszter) és Rácz (Dávid) adták, elsőrangú előadásban ment. Miután a darab vasárnap is meg, bővebb kritikát jövő számunkban adunk.

Tegnap este a „Mágnás Miská“-t adták.

HIREK.

Valahol a Sztrípa mellett...

Valahol a Sztrípa mellett Vadvirágos sir van; Gránát-tepett magyar baka Álmodik a sirban. Azt se tudják, mi a neve, Melyik falu szülte, Csak magyar volt!... A ruhája Vedlett csukaszürte.

Halálalpját a zsebéből Kivágta a gránát, Szétronsolta piros arcát, Meg az egyik lábát. Nem találtak nála semmi Ösmertető jelle, — Lett belőle csendes halott, Csaták névtelenje...

Valahol a Tiszaháton Bús menyecske várja: Hogy az egyik nyári estén Hazajön a párja. Göggicselő kis fiának Míg mesét mond róla, Nyugtalanul ki-kitékint A pitarajtóba.

Hérvadozik a menyecske, Rózsahullás várja; Régóta egy jöttát sem ir S nem is jön a párja... Esű szellő el ne áruul, Hogy valakit láttál Névtelenként sirba tenni Ott fűnn a Sztrípanál...

Nagy Lajos.

A fényűzés ellen

paragrafusokat kértek nemes urasszonyok, akik ugylátszik nem tulságosan tudják, hol kezdjük ki és hol fogják meg a nehéz problémát.

A hölgyek ruhája ma több szövetet emészt föl, mint más időkben. Ez az ostoba és időszerűtlen divat a posztógyárak mai küzdelmes erőfeszítése mellett nem csak meggondolatlanság, de hazafiatlan fényűzés is.

Fényűzés az is, hogy a nők egy része a legdrágább kalaptollakat, legfeljűnőbb ékszereket éppen a háborus nélkülözések korszakában kezdtek el hordani. Széltében divatos lett az egész selyem ruha, melyhez a kelmét svájci vasuton Franciaországból hozzák. Fényűzés a magasszárú cipő is bűrszűkség idején.

Ezeknek a hölgyeknek, akiknél az ostoba divat majmolása mindennél előbbrevaló, aligha fogja fényűző kedvét mérsékelni a hatóság beavatkozása. A lelkükben van a fényűzés; kedélyük, temperamentumuk az, ami nem simul a mai nehéz időkhez.

Lépjének föl személyes bátorsággal a nemes urasszonyok e felcicomázott divatbábuk ellen úgy, mint az egyetemi ifjak azon a bizonyos estén, amikor Kossuth Lajos temetésére készültek. Szólítsák meg a fényűző asszonyokat, leányokat a korzón s mondják meg nekik, értessek meg velük, hogy háboru van, hogy millió az éhező s szenvedő emberek száma, száz és száz-ezerre rug a hadifözvegyeké és árváké s ha anyagi jólétüknek külsőleg is kifejezést kívánnak adni, van erre a hadijótékonyknak ezer és ezer módja s nem kell a gádzagságnak ép a bő selyemszoknyákban, a hosszúsáru cipőkben és a structollas kalapokban megnyilvánulnia.

A megszegyénítés talán fogna rajtuk jobban, mint a törvény és a paragrafus!

— Murkovics János † — Alsólendva város

fársadalmát ismét súlyos veszteség érte. Egy igen népszerű, közbecsülésben álló, érdemes tagja, Murkovics János nyug. polgári iskolai tanár, vasárnap reggel 78 éves korában eiköltözött az élők sorából, mely bánatára azoknak, akik szerették és becsülték ezt az aranyos kedélyű, kedves öreg urat. Murkovics János egy fél évszázadon át működött a pedagógiai pályán, melynek nagyrészét az alsólendvai iskoláknál töltötte. Polgári iskolánk tanári katedráján hosszú 26 esztendőn keresztül s korábban a kath. elemi népiskolában egy egész nemzedéket nevelt a hazának s akik valamikor az ő keze alatt diákoskodtak, még ma is áldandó emlékeknek vissza az ő szeretetteljes, atyáskodó nevelésére. Egy emberöltőt kitevő hasznos munkálkodás után tizenkét esztendővel ezelőtt nyugdíjba vonult s azóta csöndes visszavonultságban élt és gazdálkodott Szentháromság-hegyi kis birtokán. Az utóbbi években mind ritkábban jött le a városba, ahova anyai őszinte baráti kötelek és kedves emlék fűzte s ahol anyian szerették a jó öreg „Murkó bácsi“-t. A zenét nagyon szerette; ő alapította és vezette valamikor a tűzoltó-zenekart, amely fennállásának rövid ideje alatt oly sok keilemes percert szerzett közönségünknek. Nagyon szerette az embereket is s aki csak egyszer is beszélt vele, az soha sem felejtí kiváló egyéni kvalitásait, nemes szívét, liberális gondolkozását, magasfoku műveltségét. A mindenki által szeretett és becsült öreg pedagógus szervezetét néhány héttel ezelőtt gyilkos kór támadta meg, amelyből ő, aki még nemrég csak úgy duzzadt az egészségtől, nem tudott kigyógyulni: vasárnap reggel befejezte érdemeiben gazdag, munkás életét. Haláláról a polgári iskola gyászjelentést adott ki. Holttetést a Szentháromság-hegyi temetőben, lakóházától néhány lépésnyire, az általa előre kijelölt helyen helyezték örök nyugalomra, ismerőseinek, volt tanítványainak és a helybeli iskolák őszinte részvéte mellett. Nyugodjék békével!

— **A megyei választmány ülése.** Zala vármegye állandó választmányja a törvényhatósági bizottság május 14-én tartandó rendes közgyűlésén tárgyalandó ügyek előkészítése véget április hó 28-án és május hó 7-én délelőtt fél 10 órakor Zalaegerszegen, a vármegyeház gyűléstermében ülést tart.

— **Az alsólendvai izr. nőegylet közgyűlése.** Az alsólendvai izr. nőegylet május hó 6-án délután 3 órakor az izr. elemi iskola helyiségében tartja az évi rendes közgyűlését, a következő tárgysorozatáról: 1. A választmány jelentése az egy évi működéséről; 2. Határozat a tisztikar és választmány felmentéséről; 3. A tisztikar és választmány megválasztása titkos szavazás útján; 4. Három számvizsgáló megválasztása; 5. Esetleges indítványok. — Az előterjesztendő zárszámadásból közöljük a következő adatokat: Bevétel: Tagsági díjakból 441 K 70 f, templomi adakozásokból 302 K, gyűjtésekből 11 K 76 fill., koszoru-megváltásokból 95 kor., az Alsólendvai Takarékpénztár adománya 40 K, az Alsólendvai-Videki Takarékpénztár adománya 50 kor., kamatokból 285 kor. 33 fillér. Kiadás: Havi segély 342 K, rendkívüli segély 172 kor., tűzifa-segély 70 kor., hadi jótékonyág 50 kor., egyleti költségek 36 kor., szolga fizetése 48 kor. — Az egyesületnek betétkönyveiben, hadiköcsönben és készpénzben 4730 K 79 fill. vagyona van.

— **Halálozás.** Városunknak egy régi, érdemes polgára halt meg a múlt heten. De ut s ch Miksa magánzó, egykori kereskedő a halott, aki folyó hó 18-án hunyt el 83 éves korában. A megboldogult valamikor egyike volt városunk és a környék legtekintélyesebb kereskedőinek s általános tiszteltre és becsülésre tett szert. Ezt a tiszteletet és becsületet azután megtartotta nyugalomba vonulása után is mindvégig. Felesége, gyermekei, számos unoka, dedunoka stb. siratják halálát, amely hosszú betegeskedés után ragadta el. Temetésé pénteken délelben ment végbe a kiterjedt család és az ismerősök és tisztelők nagy részvéte mellett.

— **A koronázási diszruhák kiállítása Zalaegerszegen.** Káprázatos kiállítás színhelye volt a múlt heten néhány napig a zalaegerszegi Katolikus Ház. A nemrég elkészült egyleti épület tágas termében a IV. Károly király koronázásán résztvevő zalaegerszegi méltóságok kincseket érő diszruhát helyezte ott közszemlére a zalaegerszegi Katolikus Növendelmi Hivatal az ottani szegények segélyezésére érdekében. A kiállítás pazar látványt nyújtott. A szebbnél-szebb diszruhák és kincsek érő ornatusok között láttuk Mikés János gróf szombathelyi megyéspüspök, Festetics Taszilo herceg, dr. sipeki Balás Béla főispán és neje, Mesterházy Jenő és Olkay Guidó gyönyörű koronázási diszruháját, azonkívül egy óriási műbecsrel bíró, XVI. századbéli miseruhát, egy Mária Terézia-korabeli püspöki diszpalástot és süveget, Zalamegye ősi koronázási és bänderiumi disz- zászlóit stb. Zichy Ágost gróf Belinczről a postai közlekedési viszonyok miatt nem tudta nagyértékű diszruháját elküldeni, ellenben küldött a nemes célra száz koronát. A kiállítás fényes anyagi és erkölcsi sikerrel záródott.

— **A felmentettek jelentkezése.** Alsó- lendván ma vagy holnap jelenik meg az előjáróság plakátja a felmentettek jelentkezésére vonatkozólag. A rendelet a következőket tartalmazza: A községi előjáróság által kitűzendő időben a város- házán jelentkezni tartozik minden meghatározott, vagy bizonytalan időre felmentett tiszt, tisztjelölt és legénységi állományú egyén. A jelentkezők kötelesek összes katonai okmányait magukkal vinni A személyes jelentkezések alól föl vannak mentve az állami, városi, községi, törvényható- sági és felekezeti hivatalok felmentettjei s az oly magánvállalkozás alkalmazottai, ahol egynél több egyén van felmentve. Ezeket a felelőző főnökök, tulajdonosok, meghatalmazott vezetők kötelesek bejelenteni. Azonban mindenki, aki szolgálati helyén egyedül van felmentve, személyesen tar- tozik jelentkezni. Aki a jelentkezést elmulasztja, az felmentési kedvezményét elveszti és azonnal tartozik bevonulni.

— **Vitézségi érdem Károly király kép- másával.** Mint a Külgügy-Hadügy Bécsből értesül, IV. Károly király új vitézségi érdem veretését rendelte el, melyekre saját képmása kerül.

— **Lóherlisztből — kenyérliszt.** Amint ismeretes, Németországban a kenyérliszt pótlására fák rügyeivel kísérleteznek. Elek Ernő újnapi földbírtokos most olyan lisztpótló anyagot fedezett fel, melyek a sikernek sokkal nagyobb reményé- vel kecsegtetnek, mint a nemetekéi. Az új liszt- pótló anyag a lóhere megőrleéséből készült; a szárított lóherét az ugneveztet lúss-géppel nullás liszthez hasonló finomságú liszté őrlik, amelynek színe sárgás színű, izére nézve azon- ban nem lehet megkülönböztetni a buzaliszttól. Az újnapi uradalomban a lóhere-lisztet már régóta 20—25%-ban keverik a kenyérliszttel s kitűnően bevált. Elek Ernő a találmányt be- mutatja báró Kürthynek, akit meglepett az új előállítású kenyér jó minősége. A közéletmezési elnök rendelkezése a budapesti vegyvizsgáló ál- lomás meg fogja állapítani, hogy a lóherlisztben mennyi a tápanyag s etől a vizsgálatot függ, hogy az új lisztet bevezetik-e az ország köz- életmezésébe.

— **Mezőgazdasági szabadságolások.** A földmívelési munkálatok fontosságára való tekintettel nagyobb számu legénység szabad- ságolnak. A szabadságolások tekintetében első- sorban az önálló gazdák, bérlek és ezek család- tagjai jönnek figyelembe. A kérelmet kihallgatáson kell előadni. A legalább öt hétre szóló szabad- ságot több részletben lehet igénybevenni. Tisztek, tisztjelöltek, önkéntesek és tovább szolgá- al-tisztek ezen a címen szabadságot nem kaphat- nak, de amennyiben a gazdaság érdekében nél- küözhetetlenek, a munkálatok idejére fölment- hetők. Vasárnap és ünnepnapokra a helyorszóból — amennyiben az illetők nem laknak messze — rövid szabadság adható, hogy a katonák pol- gári foglalkozásukat folytathassák.

— **A legidősebb asszony.** Keszthelyen a napokban meghalt a vármegye legidősebb asz- szonyja, Obersohn Albertné. Az asszony 104 évet élt és soha nem volt beteg.

— **Beitöltött állatvásár.** Járásunk főszolga- birája közhírré tette a községben, hogy Zala- egerszegen ragadó száj- és körfömájás lépett fel s emiatt az ottani országos- és hetivásárokra hasított körmű állatokat felhajtani tilos.

— **Kolbenschlag Béla — az egyetlen alispánjelölt.** Egy héttel ezelőtt járt le az alispáni állásra hirdetett pályázat határideje. Az alispán- ságra egyetlen pályázat érkezett be és pediglen Kolbenschlag Béla megyei főjegyző. Így a választás egyhangy lesz. Az állást a május 11-iki meggygyűlés fogja betölteni.

— **A 45—50 éves népfelkelők jelent- kezése.** Mint ismeretes, a honvédelmi miniszter elrendelte a 45—50 éves népfelkelők újbóli szem- léljét. Az Alsólendván tartózkodó 45—50 éves szemleköteles népfelkelőket április hó 23-án délelőtt 9 órakor kell összejárasuk végett a város- házán jelentkezniök.

— **A rédicsi dráma.** Mult számunkban részletes tudósítást közöltünk arról a megdőbentő tragédiáról, melynek megállóhelye Alsólendva s a végállomása a szomszédos Rédics község volt. Az öngyilkossá lett fiatalemberről még min- dig a legnagyobb részvétellel beszélnek nálunk is, Rédicsen is. Multheti tudósításunk megjelenése óta a polgári és katonai hatóságok befejezték a nyomozást. Az öngyilkos neve Berki Berkovics László, fia Berkovics István galla (Komárom- megye) tanítónak s a veszprémi 31-es honvéd- gyalogezredben szolgált. Atyjának elbeszélése szerint a veszprémi kereskedelmi iskolában tett érettségi vizsgát, azután Felsőgallán vasuti hiva- talnok lett, de a vasutnál nem maradt sokáig, mindenáron katoná akart lenni s dacára annak, hogy atyja több ízben lebeszélte szándékáról, a háboru második évében 17 éves korában önként beállt katonának. Ugyancsak atyja elbeszélése szerint a mult évben az orosz harctérren gránát- sebesülés érte, azóta az agya nem volt normális s emiatt a katonaságtól is szabadságolták. Ő, az atyja, állítólag már hetek óta nem tudta, hogy hol tartózkodik a fia s ezért a katonai hatósággal körözttette is. A fiu tudott a körözésről s azért hasznát több nevet, hogy rá ne akadjanak. (Egy másik verzió szerint a katonai hatóság azért kö- rözttette, mert f. é. január 6-án megszökött a katonaságtól.) Mielőtt Alsólendvára jött volna a fiatalember, előzően Zalakoppányban a nagy- bányánál, Békéfi László igazgató-tanítónál tar- tozkodott, de volt néhány napig Zalaegerszegen is. A nála talált s „Békéfi László honvédtizedes” nevére szóló igazolvány a nagybányájá volt, tőle hozta el. Alsólendván, amint ismeretes, nyolc-kilenc napot töltött s itt csakhamar megkedveltek a jó megjelenésű, intelligens kis zászlóst. Tőlünk kedden délután ment át Rédicsre és a Kancsal- féle vendéglőben bérelt lakást. Megállapítást nyert, hogy sem Lendván, sem Rédicsen nem követelt el semmi inkorrekt dolgot, eltekintve attól, hogy Alsólendván a szállodában 48 korona adósságot hátra hagyott. Amikor Rédicsen meg- tudta, hogy a lendvai adóssága miatt feljelentet- ték és hogy csendőrök mennek érte, vendéglői szobájában agyonlőtte magát. Hogy ezenkívül volt-e más oka is az öngyilkosságra, erre nézve nagyon ellentmondóak a hírek. Az öngyilkosság után két nappal, pénteken a vizsgálat megjeitése végett Zalaegerszegről egy vegyes bizottság szállt ki Rédicsen s dr. Gránér és dr. Halász or- vosok felboncolták a szerencsétlen véget ért fiatal- ember holttestét, mely után a rédicsi temetőben örök nyugalomra helyezték.

— **Az egerszegi vásárok.** A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy Zalaegerszegen ez évben a július 22-ikére, szeptember 9-ikére és október 28-ára eső országos vásárokat a következő napokon, tehát július 23-án, szeptember 10-én és október 29-én tartsák meg.

— **A vihar áldozata.** Marton Ferenc 12 éves nemeskészturú fiu szombaton az apjával a mezőre ment dolgozni. Utjuk közben nagy szél- vihar támadt, mely egy közeli fa ágát letépte s a hatalmas ág a fiu fejére esett. A szerencsétlen gyermek agyrázkódást szenvedett és pár perc alatt meghalt.

— **Rejtélyes holttest a patakban.** Szom- baton délután Alsólendvától nem messze, a pincei határain egy férfi-holttestet fogtak ki az Adóvány- patak vizéből. A holttestről a fej hiányzott, ugyszintén hiányzott körökben a két alsó-kar is. A hullán katonai lábszárvédő és bakkancs volt, de egyéb ruhanemű nem volt rajta. Az első örök- ban futó tüzként híre ment az egész vidéken, hogy a rejtélyes holttest valami borzalmas bűn- ténnyől származik. Úgy kombináltak az emberek, hogy az illető bizonyára szabadságos katona lehetett, akik talán a hűtlenné vált felesége, vagy valaki más eltelt láb alól, azután hogy rá ne is- merjenek az áldozatra, levágták a fejét, lemet- szítették a két alkarrját (bizonyára tetoválás lehetett az alkarrjain) s meztelenül a patakba lökték. A hatóság részéről dr. Brünner József alsólendvai orvos vizsgálta meg a holttestet, aki — szemben a különböző hírekkel — megállapította, hogy a fejét és a karokat nem vágták le a testről, hanem azok a vízben a csuklóknál önként leváltak, miután a hulla sok hét előtt került a vízbe. A hullán külerószaknak nyoma nincs s így büntény esete nem látszik fennforogni. A hulla orosz hadifogolyé lehet, mert a nadrág egy meglévő kis része ugyanolyan szövet volt, mint amilyent a muszka folyok itt viselnek. Minden valószínű- ség szerint baleset, vagy öngyilkosság áldozata lett az illető. Kijelenté nyomozzák s az esetről je- lentést tettek az illetékes katonai hatóságnak is.

— **Felvágta az ereit.** Pevecz Mártonné alsólendvai, Szentjános-utcai öregasszony tegnap- előtti éjjel öngyilkos kísérletet követett el. Éjjel felkelt, megkereste férje borováját s azzal fel- vágta kezén az ereket. Férje a hógörse felébredt, gyertyát gyújtott s rémülten látta, hogy felesége a szoba padlóján nagy vértócsában vonaglik. Az életunt asszonyhoz azonnal elhívták dr. Brünner József orvost, aki bekötözte az erősen vérző sebet. Pevecznő állapota súlyos. Azt mondja, azért akart megválni az ételtől, mert sok az el- leneség s emiatt már egyizben öngyilkos akart lenni.

— **Csomagforgalom Galiciával.** A posta- és távirtdiagazgatóság közli, hogy a Galiciával való magáncsomagforgalomra fenálló korlátozás megszünt és április 18-tól kezdve a postahivatalok ismét felvesznek mindennemű Galiciába szoló magáncsomagot.

— **A megszállott területek nagysága.** Ellenségeink Elzászban 900 négyzetkilométert, Ausztriából 30 491, összesen 31 391 négyzet- kilométert tartanak megszállva. Afrikai megszállott részek nagyságát nem ismerjük. Ellenben mi szövetségeseinkkel Beljumból 290.000, Francia- országból 22 310, Oroszországból 280.450, Romá- niából 100.000, Szerbiából 85.867, Olaszorszá- gból 380, Montenegroból 14.188, Albániából 20.400 négyzetkilométert tartunk megszállva; 17-szer annyit, mint ellenségeink, jóllehet kétszeres túlerővel állunk szemben.

— **Ahol a hatóság tart cipőjavító műhelyt.** A cipőtalpalás nálunk ma olyan luxus, amit csupán nagyon vagyonos ember engedhet meg magának. A cipészek azt mondják, hogy a bőrszura az oka; lehet, hogy igazuk van. Mink azonban csak azt tudjuk, hogy kegyetlenül drága és ebben nekünk — sajnos — egész biztosan igazunk van. Irigykedve gondolunk Trencsén városára, ott hatósági cipőüzem van s abban az árak a következők: Ferfitalp sarkokkal 2 K, férfitalp sark nélkül 650 K, férfisarok 8 K, női és fiutalp sark nélkül 6 K, női és fiusarok 1-20 K, leánytalp sark nélkül 5 K, leánysarok 1 K, gyermektalp sarkokkal 4 K, gyermektalp sark nélkül 2-50 K, gyermeksarok 1 K. — A talpalási munkadíj bőrszerkeztetés esetén: Férfi és női cipő 2 K, gyermekcipő 1 K.

— **Szerencsétlenül járt hadifogoly.** A zalaegerszegi téglyárbán Stojmenovics liza szob hadifogoly homokot ássott. A sok esőtől meglazult part eközben bedűlt s a foglyot maga alá temette. Mire kihúzták a homok alól, halott volt.

— **A betörések városa.** Ezt a címet melián kiérdemelte Nagykanizsa, mert már hónapok óta alig muik el éjszaka, hogy egy két beörsés ne történne. A mult heten is majdnem minden napra került egy betörés. Tegnapelőtt pl. a déliavasuti osztálymérnökség irodájába törtek be s elvittek a kasszából mintegy 3000 korona készpénzt. A betörések elővetői még nem kerültek hurokra.

— **Öngyilkosság vagy büntény?** Tapol- cáról jelentik, hogy Bella József ukki lakost a

fáskamrájának rácszatán felakasztva, holtan talál-
ták. A holttest fején több szurás van. A megin-
ditott nyomozás fogja kideríteni, hogy öngyilkos-
ság vagy büntény esete forog-e fenn.

— **Szélhámoosság felmentésekkel.** Zala-
vármegye községeit néhány nap óta sorra járja
egy 174 cm. magas, vörös, nyirottbajuszu fiatal-
ember, aki mindenütt mint a honvédelmi min-
iszterium kiküldöttje mutatkozik be. A „kiküldött”
ur néhol szakaszvezetői egyenruhában, másutt
civilben jelenik meg, a községekben valakitől
megtudakolja, hogy kik vannak a katonai szolgál-
tál alól felmentve, ezeket felkeresi és nagy hivatal-
lösséggel előadja nekik, hogy ő a miniszterintől
lett kiküldve és a felmentéseket jött felülvizsgálni.
Azután előkéri az illető felmentett katonai ok-
mányait, átnézi és kijelenti, hogy az illető egyén
legyen elkészülve arra, hogy legközelebb be-
hívják. A legtöbb felmentett megijed ettől a
kijelentéstől, de a „kiküldött ur” hamar tud
orvossággal is szolgálni. Félrehívja a felmentett
egyént és négy szemközt ajánlatot tesz neki, hogy
ha fizet pár száz koronát, ő kedvezően intézi
el az ügyét, mert egyedül csak tőle függ, hogy
kít hívnak be, kit nem. A legtöbb helyen „be-
dültek” a kiküldött urnak és leszurkolták a kért
összegeket, mire a kiküldött odább állott. Talán
mondanék sem kell, hogy a kiküldött ur közönsé-
ges szélhámos, csaló, ki legutóbb a zalaegerszegi
járás községeiben operált, de kiátás van arra,
hogy az alsólendvai járás községeit is meglátog-
gatja. Ahol megjelenik, fogadják illően és adják
át a hatóságoknak.

— **A Királyné.** Magyarország május havában első-
szövevényben születésnapján koronáz királynak ifjú
híveset. „A Társaság”, mely három éves fennállása óta
a magyar ur társadalom legkedveltebb színpodái me-
lapja lett, ebből az alkalomból a „Királyné” címmel ünnepi
számot ad ki. Felsőzár oldalán albumszerű díszes kiadás-
ban készül „A Társaság” ünnepi száma. Szövegírását
elsőrangú írók írják, illusztrációi felblik a Felsőzár
asszony egész életét kora gyermekkorától leányévein át
a koronázás magasztos ünnepeig. A „Királyné” számot,
mely műnyomó papíron „A Társaság” ismert izéles for-
májában fog megjelenni, mindenki, aki a lapra legalább egy
fél évre előfizet, ingyen kapja. Mint külön szám 1 korona
50 fillérbe kerül, mely összeg postautalvánnyal a Társaság
kiadóhivatalának (Budapest, IV., Reáltudó utca 13. szám)
lesz nyiteltűző beküldendő, mert a papírhányra való
tekintettel az ünnepi szám példányainak mennyisége
csak az előzetes megrendelések alapján lesz meg-
állapítható s a szám megjelenése után sem dohányszé-
kbe, sem könyvkereskedésekben nem lesz kapható.

— **Eléggett az ágyában.** Özv. Zrinyi
Józsefné nagykanizsai uriasasszony, egy nyugalma-
zott honvéd-főhadnagy özvegye, este lefekvés
után gyertyavilágnál az ágyban olvasott. Közben
elaludt és a tőveg leégett gyertyától meggyulladt
az éjjeli szekrény terítője, majd az éjjeli szekrény,
az ágy és a többi bútordarab is tüzet fogott.
Amikor a szomszédok a tüzet észrevették, érte-
sítették a tűzoltóságot, amelynek sikerült is
lokalizálni a tüzet, de Zrinyinét már nem sikerült
megmenteni. Borzalmas égési sebeket szenvedett
és a nagy füstben megfulladt.

— **Gyermekgyilkos anya.** A lesencze-
németfalusi erdőben több falubeli fiu egy gyermek-
holttestet talált egy rókalyukba elrejtve. A meg-
indított nyomozás során kiderült, hogy a gyermek
Szabó Józsefné lesenczenémetfalusi asszonyé, aki
megfojtotta a gyermeket, nehogy hadifogságban
lévő férje megtudja, hogy hűtlen lett hozzá. A
gyilkos anyát a csendőrség letartóztatta.

— Az „**Ország-Világ**” legutóbbi száma a következő
igen érdekes tartalommal jelent meg. Szöveg: Ács Klára:
Férfihűség (regény, befejező közlemény), Köveskúti
Jenő: Hegytetőn, Fligl József: A level, Erdélyi Margareta:
A lélek, Péchy-Horváth Rezső: A dezentor, Keztyüsné
Balog Margit: A szivem, Ferke Ágost: Tábort-levél,
Hunyadyné Mérey Gizi: A villanyosban, Andrikska Károly:
Levelet írok, Erdődi Mihály: Aranyfűst, T. Papp Andor:
Zenet az éjszakából, Bródy Árpád: Az élet hídja, Liszt
Nándor: Hegedim és lantom, stb. — Állandó rovatok:
Színház, Zene, Irodalom, Művészet, Sport, Lovasélet, stb.
— Képek: Terstyánszky hadseréparancsnok szemléje,
Ágyujavitóműhely a fronton, Vízet hordó máhásallatok
az oltás fronton, Egy előretolt támaszpontunk az oltás
harctéren, A Kis- és a Nagy-Pál hegyiánc az oltás har-
ctéren, Bobay Ferenc Csendőrt festményei a Képzőmű-
vészeti Társulat tavaszi kiállításán, Emlékmu-tervek a világ-
háború hőseinek megőrkítésére (négy kép), Szücs István:
Katonai típusok (négy kép), stb.

— Az Ország-Világ előfizetési ára egész évre 16 kor,
fél évre 8 korona, negyedévre 4 korona. Kiadóhivatala
Budapest, V. ker., Hold-utca 7. sz.

**Megjelent a Milliók Könyve 36-ik
száma: Greville H. „DOSIA” című
érdekes regénye. Ára 40 fillér. Kap-
ható Balkányi Ernő könyvkereskedé-
sében Alsólendván.**

Nyilttér.

Két fejős kecske
(egy tenyészbak és egy gida)
olcsón eladó.

Cim e lap kiadóhivatalában.

A miniszterium által engedélye-
zett és a kir. tanfelügyelőség
által 663/191. sz. alatt ajánlott

**Zalamegye legújabb
iskolai fali térképe.**

Nagyon szép kiállításban

Iskolai és irodai célzra!

Megrendelhető BALKÁNYI ERNŐ
könyvkereskedésében Alsólendva

**! A koronázási ünnep!
! legszebb emlékei !**

A Hadsegélyező Hivatal kiadásában
legközelebb a következő műlapok
fognak megjelenni:

IV. Károly király öfelsége arcképe, koroná-
zási ornátusban, a koronával fején. Mély-
nyomású kivitelben, 55—70 cm. nagyságban.
Ára 6 korona.

Zita királyné öfelsége arcképe, a koronázási
ruhában, a koronával fején. Mélynyomású ki-
vitelben, 55—70 cm. nagyságban. Ára 6 kor.

A királyné öfelsége arcképe a korona nélkül,
koronázási ruhában, a Fenséges trónörökös-
sel együtt. Mélynyomású kivitelben, 50—66
cm. nagyságban. Ára 6 kor. Ugyanez 35—50
cm. nagyságban 4 korona.

Ottó trónörökös öfelsége külön arcképe mély-
nyomású kivitelben, 35—50 cm. nagyságban.
Ára 4 korona.

Ezen képekről 12-féle változatban finom kivitelű
mélynyomású levelező-lapok készültek. Ára
darabonként 20 fillér.

A képek utáni haszon a Hadsegélyező Hivatal
özvegy- és árva-alapját gyarapítja!

Megrendelhető BALKÁNYI ERNŐ
könyvkereskedésében Alsólendván.

Alkalmi ajándékok!

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb
zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek,
China-ezüst disztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók

Mayer Ödön órás és ékszerésznel

ALSÓLENDVA, Főutca.



Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti
cikkekből, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztenek!

BALKÁNYI ERNŐ, ALSÓLENDVA

könyv- és papirkereskedés, könyvnyomda és könyvkötészet.

Interurbán-telefon: 13.

Fióküzlet: MURASZOMBAT.

Mindenemű
NYOMDAI és
könyvkötészeti
munkák pontos,
izlése és gyors
elkészítése

MAGYAR ÉS VEND NYELVŰ
ÉNEKES- ÉS IMAKÖNYVEK.

Készíti
és raktáron tartja
az összes községi,
jegyzői, ügyvédi,
iskolai stb. nyom-
tatványokat.



BEIRÓ-, GYORSSZÁMOLÓ-
ÉS ÖNÜGYVÉD KÖNYVEK.

Sebbenél-sezubb Művészi kivitelű Kitűnő villamos
diszlevezőpapírok képeslevelezőlapok - zseblámpák -
dobozban és mappában. igen nagy választékban. és hozzávaló kellékek.

Előfizetőknek
ingyenes hirdetési
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőknek
ingyenes hirdetési
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervok készítését, mindenemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BLAU SANDOR vasuti vendéglője az állomásnál. BLAU és BARTOS rőfösáru- és készruha-üzlete. Nagy raktár őrí-divat cikkeiben.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

ERMENYI JÁNOS babsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd. ECKER PAL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca Nagy raktár férfi- és fiúkalapokban.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GÁBOR pékmester

Özv. GALLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Aiso-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- és kézikosarak raktára, szeszes italok kismértékbeni eladása, a vasutállomás átellenében.

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HEGEDÜS SANDOR butor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DAVID szállítási (spediteur) vállalata LEVASICS VILMA ajánlja fénykepeszeti műtermet (Alsólendva, Főut, Arnstein-üzlet átellenében). Készít a legújanyosabb árak mellet fényképeket minden nagyságban. Felvételt bármikor veszközöl.

MAYER ÖDÖN órák és ókszerész. Nagy raktár china-ezüst arukban.

MAURER FERENC szobafestő és mázoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz-, asági gép-, szén-, cement- és malomko-raktár.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

RUDAS SANDOR cipész.

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szíjgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bőrkereskedése a vasuti állomás átellenében.

TITLER ANTAL szíjgyártó-mester, Kanizsai-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERSZTENYÁK ISTVAN kőfaragó és szobrász. Kész sírkövekrék, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA” mozgószínház az ernyőgyár épületében. Hetenkint 2-3 előadás, érdekes műsorral! VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőolíványokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca.

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárukereskedése és Tip-Top-féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF meszaros.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédiés.

BOROS JAKAB vendéglője Budapest Külső Váci-ut 86.

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvasárhely.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JOZSEF vendéglős Lendvasárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJAN SANDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja mindenemű cement-árut, csövek, hidak, vályuk és minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bantornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklósan.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédiés.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FLESCH MANO vendéglős Rédiés.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JOZSEF molnár Pethesháza.

GAAL SANDOR molnár Rédiés.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bantornya

HORVATH MÁRTON bádógosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celldömölk.

HARANGOZÓ JÓZSEF ujonnan megnyit vendéglője és vegyeskereskedése Nagypalánán.

HOSSZU KÁROLY malombéri Kerkaszentkirály

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Günterháza

KOHN LIPÓT mesz-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala előrusítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varró gép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédiés

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

LOVENYAK VINCE borbély Lendvasárhely

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendvahosszúfalu.

KUTASSY KÁLMÁN Klagenfurt, Moro-Gasse 11. I. Vesz valódi méhviaszkot, mézet és mindenemű tűzihaszabót vagrontételekben legmagasabb áron.

KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa

MILHOFFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvasárhely.

MOSONYI SANDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszzerdahely.

MAYER MÓR kereskedő Lendvauffalu.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebeleszámarton

NÉMETH ISTVÁN cserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LASZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

PREKSZAVEC ANTAL köműves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksan.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LASZLO vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVAN vendéglős Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovásza.

SZABÓ FERENC cipész Lendvasárhely.

SZOCsÁK LAJOS cipész Csesztreg

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BLA kereskedő és vendéglős Murarev

TÓKA LAJOS malmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszúfalu.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvasárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bantornya.

A t. Vendéglős uraknak

figyelmükbe ajánlom, hogy a legjobb minőségű s legszebb

papír-szalvétát

akármily mennyiségben, cinyomással vagy anélkül, a legolcsóbb árban szállítom.

Balkányi Ernő, Alsólendva.

40

A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!

Minden füzet egy befejezett teljes regény!

»MILLIÓK KÖNYVE«

Minden kéthétben egy regény jelenik meg!

40

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bárony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 40 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.